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Χιλιάδες πιστοί στο προσκύνημα του Τιμίου 
Προδρόμου στην έρημο του Γκιώνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Χιλιάδες οι προσκυνητές που τις ημέρες αυτές, με αποκορύφωμα το 
απόγευμα της παραμονής, κατακλύζουν το Ιερό Προσκύνημα του Τιμίου 
ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, στο άκρο του 
ακρωτηρίου «Σπάθα» της Κισάμου. Πρόκειται για Μετόχι του 18ου αιώνα 
της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οδηγητρίας Γωνιάς, το οποίο διακονείται 
από την Ενορία Ροδωπού.
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Εκατοντάδες και φέτος οι «τασιμάριδες» πιστοί, κυρίως νέα παιδιά, γονείς με τα 
παιδιά τους στην αγκαλιά, που διήνυσαν απόσταση πολλών χιλιομέτρων δύσβατου 
και κακοτράχαλου δρόμου πεζοπορώντας και μάλιστα πολλοί από αυτούς 
ανυπόδητοι, καθώς πολλοί, κυρίως νέοι άνθρωποι, «τάσσονται» στον Τίμιο 
Πρόδρομο διασχίζοντας ένα ολόκληρο βουνό, περπατώντας επί ώρες πολλές.



Του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, ο οποίος σημείωσε μεταξύ άλλων:

«Υποκλινόμαστε στην πίστη και την ευλάβεια όλων εσάς, των χιλιάδων 
προσκυνητών του Τιμίου Προδρόμου, εδώ στην έρημο του Γκιώνα, που και με 
το προσκύνημα σας αυτό, βεβαιώνετε ότι ακρογωνιαίος λίθος της ζωής είναι η 
πίστις στον Χριστό και την Εκκλησία Του. Μια πίστη, που αφορά όλη την 
κοινότητα, τον δημόσιο βίο, και δεν είναι υπόθεσις ιδιωτική, όπως κάποιοι θέλουν 
να επιβάλουν∙ μια πίστη που για να την βιώσει ο άνθρωπος χρειάζεται να 
συνειδητοποιήσει ότι μόνον ο Χριστός μπορεί να τον ελευθερώσει από την κόλαση 
του αυτοεγκλωβισμού, καθώς η εγωιστική αυτονόμηση του ανθρώπου, ο χωρισμός 
του από τον Χριστό, γεννά την μεγαλύτερη αμαρτία, με αποτέλεσμα από τον 
αυτοθαυμασμό, την αυτοθέαση, εύκολα να μετακυλύει στην αυτοθέωση. Ο Τίμιος 
Πρόδρομος, με την βιωτή του και το κήρυγμα της μετανοίας, καλεί όλους μας σε 
ένα εσωτερικό ταξίδι αναζήτησης της αλήθειας του εαυτού μας. Σε ένα ταξίδι 
ελευθερίας, καθώς αληθινά ελεύθερος είναι ο άνθρωπος εκείνος που τον 
ελευθερώνει ο Ιησούς Χριστός».
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Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, καλωσόρισε τους χιλιάδες 
προσκυνητές και ευχαρίστησε, μεταξύ των άλλων, τους παρόντες: Δήμαρχο 
Πλατανιά, κ. Ιωάννη Μαλανδράκη «δια τον εξωραϊσμό των δεκάδων χιλιομέτρων 
του χωματόδρομου», τον Αστυνομικό Διευθυντή Χανίων, Ταξίαρχο Κανέλλο 
Νικολάου, «δια την φροντίδα της ασφαλούς προσέλευσης και κίνησης των 
χιλιάδων αυτοκινήτων των προσκυνητών», ως επίσης και τους: Εφημέριο Ενορίας 
Ροδωπού, Αιδ. Πρωτoπρεσβύτερο π. Αντώνιο Πατεράκη, μετά των πολλών 
εθελοντών, συνεργατών «δια την οργάνωση του προσκυνήματος», τον 
Πρωτοψάλτη κ. Αντώνιο Βακάκη, με τους συνεργάτες του, «δια την καλλικέλαδο 
ψαλμωδία», το Π.Τ. Ε.Ε.Σ. Κισάμου, Τμήμα Εθελοντών Σαμαρειτών-Διασωστών, 
«δια την υγειονομική κάλυψη», ως και όλους όσους συνέβαλαν στην οργάνωση του 
προσκυνήματος, καθώς καθ΄ όλη την διάρκεια της εβδομάδας τελούνται Θείες 
Λειτουργίες, Ιερές Αγρυπνίες και Ιερές Παρακλήσεις στον Τίμιο Πρόδρομο, με την 
συμμετοχή πλήθους προσκυνητών.








